

孙春兰强调

加强新时代学校体育工作 更好发挥体育综合育人功能

新华社青岛7月13日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰12至13日在山东青岛出席第十四届全国学生运动会开幕式，调研学校体育工作并召开全国体教融合工作座谈会。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于加强青少年体育教育的一系列重要论述，落实党中央、国务院决策部署，以学生全面发展、增强综合素质为目标，牢固树立健康第一的教育理念，健全体教融合的育人机制，促进文化学习和体育锻炼协调发展，培养堪当民族复兴大任的时代新人。

孙春兰指出，各地和学校要全面深入贯彻德智体美劳全面发展的教育方针，更新教育理念，深化教学改革，把体育教育摆在更加突出的位置。未来属于青少年，希望寄予青少年，青少年身心健康、体魄强健是中华民族旺盛生命力的重要体现，要帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。要重点解决时间、教师、场地、比赛问题，时间上鼓励学校一天一节体育课、保证每天1个小时校内体育活动不被挤占，师资力量可以通过专兼职、购买服务等多渠道补齐缺口，场地设施达到配备标准，保障体育教学与活动需要。要多开展一些比赛，吸引学生积极参加，整合教育、体育系统的青少年赛事，形成校内竞赛、校际联赛、选拔性竞赛为一体的大中小学竞赛体系，以赛促教、以赛促训，带动学校体育发展。

调研期间，孙春兰考察了青岛嘉峪关学校、青岛二中、青岛奥林匹克帆船中心，了解体教融合、体育教学、场地设施、日常训练等情况。她希望学校在推进“双减”工作中，提升课堂教学质量，总结推广“十个一”项目，提供更多丰富多彩的课后服务，把体育作为重要内容，“一校一品”“一校多品”，培养学生兴趣和锻炼习惯，提升学校体育特色发展水平。要倡导和宣传科学的育人观念，充分调动家庭、社会的积极性，形成“家校社”共同支持体育教育的良好环境。

王勇强调

扎实做好强降雨防范应对 全力确保主汛期安全度汛

新华社北京7月13日电 国务委员、国家防总总指挥王勇13日主持召开国家防总全体会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，进一步加强组织领导，毫不松懈抓实抓细防汛救灾责任措施，切实保障人民群众生命财产安全。

王勇指出，近期多地遭遇持续强降雨，江河湖库水位普涨，防汛抗洪进入“七下八上”关键期，必须始终保持高度警惕，进一步强化监测预警和会商研判，严密防范山洪、滑坡、崩塌、泥石流及城市内涝等次生灾害，严防发生人员伤亡。针对前期汛情影响，加大江河湖库重要堤防巡查防护和水毁工程修复力度，全面排查整治各类风险隐患。加强流域洪水统筹精细调度，发挥防洪控制工程作用，抓好中小河流和中小水库安全防御，提早做好蓄滞洪区运用准备。加大防汛救灾投入，细化完善应急预案，及时组织转移避险，妥善安置受灾群众，科学高效开展抢险救援，全力以赴确保安全度汛。

全军庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会举行

张又侠出席并讲话

新华社北京7月13日电 (记者梅常伟)全军庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会13日在北京举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话。

中央军委委员、军委政治工作部主任苗华主持会议。

张又侠指出，学习贯彻习近平“七一”重要讲话精神，是当前和今后一个时期一项重大政治任务。要把学习讲话精神作为理论武装的重中之

重，按照党中央和中央军委的部署要求，深研深悟一以贯之的鲜明主题、百年奋斗的精神之源、人民立场的理论创造、开新图强的行动纲领、管党治党的根本要求，加强研究宣传阐释，切实吃透精髓要义，推出一批有深度、有影响的研究成果，不断把理论武装引向深入。

张又侠强调，要紧扣强军打赢深化对习近平“七一”重要讲话精神的学习研究，围绕党指挥枪如何固牢扎

深、备战打仗如何向强制强、跨越发展如何提质增效、红色血脉如何赓续传承等重大问题，加强理论攻关，寻求破解之策，为加快国防和军队现代化提供坚实理论支撑。要在推动习主席“七一”重要讲话精神学习成果转化落地上狠下功夫，大力改进学风，深化阐释普及，狠抓能力提升，扭住实践落点，真正把讲话精神学懂弄通做实，引领广大官兵以昂扬风貌奋进强军新征程。

国家大剧院版经典民族歌剧《党的女儿》在京亮相

本报北京7月13日电 (记者王珏)为庆祝中国共产党成立100周年，国家大剧院复排新制作的经典民族歌剧《党的女儿》13日晚与观众见面。

演出中，在指挥家李心草执棒下，女高音歌唱家雷佳、男中音歌唱家廖昌永等主要演员与国家大剧院歌剧演员队、管弦乐团、合唱团及中央民族乐团的艺术家们，共同为观众演绎了革命时期共产党员坚定信仰之光的感人故事，使观众在经典唱段中感受共产党人视死如归的豪迈情怀，重温中国共产党筚路蓝缕的峥嵘岁月。

1991年，经典民族歌剧《党的女儿》由原中国人民解放军总政治部歌剧团

为庆祝中国共产党成立70周年创排演出，阎肃(执笔)、王俭、贺东久、王受远编剧，王祖皆、张卓娅、印青、王锡仁、季承、方天行作曲，由彭丽媛、杨洪基等歌剧表演艺术家完成首轮创演，成功塑造了第一代“田玉梅”“七叔公”等经典舞台人物形象，堪称民族歌剧的典范，曾感动无数观众。

30年后，正值建党百年之际，国家大剧院邀请首版导演之一汪俊执导，女高音歌唱家雷佳演绎一心向党的“田玉梅”。雷佳坦言：“当我尝试循着戏剧发展去探寻角色的内心世界时，一次次被‘田玉梅’这名普通党员经历九死一生却毅然决然继续投身革命、寻找理想之

炬、最终带着孩子从容赴死的故事深深感动。”

国家大剧院院长王宁表示：“30年前，艺术家们集中力量精心创排的民族歌剧《党的女儿》，唱出了一心向党的赤诚之心，奏响了大义凛然的不朽颂歌。此次国家大剧院复排新制作这部歌剧，不仅是向红色经典致敬，更是让英雄形象在舞台上延续强大生命力，力求让这部作品成为赓续精神血脉、传承红色基因的经典剧目，成为不负人民、无愧时代、兼具民族之根与艺术之美的精品佳作。”

据悉，国家大剧院版经典民族歌剧《党的女儿》演出将持续至7月18日。

中国国际进口博览会组委会全体会议召开

胡春华主持并讲话

新华社北京7月13日电 中国国际进口博览会组委会全体会议13日在京召开。国务院副总理、组委会主任胡春华主持会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，扎实做好第四届进博会筹备工作，确保办出水平、办出成效，越办越好。

胡春华指出，在习近平总书记亲自谋划、部署和推动下，进博会已经成功举办了三届，成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的四大平台，成为全球共享的国际公共产品。今年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”开局之年和全面建设社会主义现代化国家新征程的开启之年，再接再厉办好第四届进博会，具有特殊重要的意义。要加快工作进度，把习近平总书记去年进博会上宣布的全面扩大开放重大举措落到实处。要提前筹划好开幕式、虹桥国际经济论坛等重大活动，加快推进进展招商工作，支持更多一流企业、一流产品在进博会上亮相。要密切跟踪国内外疫情形势变化，牢牢守住疫情防控底线。要进一步做好宣传和安保工作，城市服务保障要精益求精，打造更好的参展参会体验。

胡春华强调，各成员单位要各司其职、各负其责、密切配合，各地要积极配合，形成筹办工作的强大合力，共同推动第四届进口博览会取得圆满成功。

细雨过后，一棵棵挂满青色果实的核桃树，更添几分绿意。

在山东省济南市历城区港沟街道冶河村，济南市乡村振兴服务队历城二队队员和冶河村两委成员共10多人，在核桃园里席地而坐，讨论之前的经验得失，谋划今后的重点工作。

服务队队长、济南市城乡交通运输局副局长杨勇扬了扬手中的报纸：“习近平总书记‘七一’重要讲话中发出号召。作为共产党员，我们必须牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，继续撸起袖子加油干，全面推进乡村振兴。”两年前，他带领9名党员组成这支乡村振兴服务队，一头扎进冶河村等5个村庄。

针对冶河村的实际情况，服务队精心调研，精准施策，推动全村600多亩核桃林集中流转至专业合作社，并开展标准化改造，初步建成现代化核桃生产基地。

“原来一亩地种100多棵核桃树，产量低，品相差。现在我们减少到30棵，产量高，品质好，销售价格提高了1/3。”服务队队员王燕对核桃园的提质升级很有感触，“产业兴旺了，乡村振兴就有保障。”

济南历城区港沟街道冶河村 为了乡村振兴 撸起袖子加油干

本报记者 侯琳良 李蕊

“咱村种核桃起步早，有名气。这几年市场饱和，村里管理粗放，核桃产业发展遭遇瓶颈，幸亏来了服务队把脉开方！”村党支部书记李文庆说，“村民现在的日子比过去强多了。王启利家以前种6亩核桃林，每亩收入也就六七百元，还经常滞销。如今，全部流转给合作社，一年租金6000元，到核桃园打工还能每月挣到3000多元。”

眼下，以核桃园为中心，服务队正助力港沟街道打造一个集果品生产加工、生态旅游等为一体的综合体验中心，以产业振兴带动农民增收，把核桃品牌做大做强。

“腰包虽然鼓了，要做的事还有很多。”村委会副主任王启军说，“这不，昨天接到村民电话，饮用水迟迟来不了。”港沟街道工作人员张琪琦解释：“村里自来水管老化，跑冒滴漏多，部分村民用水出现问题。”

“我们准备拿出50万元资金改造管道，让乡亲们喝上安全稳定的自来水。”杨勇当场表态，“践行以人民为中心的发展思想，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，这就是我们工作的方向。”

“总书记‘七一’重要讲话越学越提气，越学越有劲，前进方向明确，肩上担子更重！”张琪琦说。

“全面推进乡村振兴，咱跟村民们一起当主角！”服务队队员纷纷表态。

“今后的冶河村，到底是啥样？”热烈的讨论，吸引了正在一旁锄地的村民。

“好树好果好山水，百姓住在风景里！”杨勇回答。

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

一版责编：杨旭 许诺 赵政 二版责编：吴燕 蒋雪姝 李卓尔 三版责编：焦翔 王骁波 肖新新 四版责编：肖潘潘 胡安琪 张佳莹

王程龙摄(影像中国)

“走自己的路”

何娟

“我们走在大路上，意气风发斗志昂扬，共产党领导革命队伍，披荆斩棘奔向前方。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，气势磅礴的《我们走在大路上》的大合唱，唱出了中华儿女的豪情。“走在大路上”的自信与自强，映照出中华大地的欣欣向荣，描绘出共筑中国梦、奋进新时代的时代表情。

习近平总书记在庆祝大会上庄严宣告：“中国共产党和中国人民将在自己选择的道路上昂首阔步走下去，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！”民族有自立之路，国家有富强之路，选对道路、坚持道路至关重要。在建党100周年的时间节点上，回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，更加深刻领悟到这样的历史启示：中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。在新的征程上坚持和发展中国特色社会主义，中国共产党和中国人民必将无往而不胜。

鸦片战争后，陷入苦难和黑暗深渊的中国人民展开了救亡图存的艰辛跋涉。各种救国方案轮番出台，但都以失败而告终。中国共产党成立后，开辟出新民主主义革命道路、社会主义革命最

好的告慰，也是对“走自己的路”最好的回馈。习近平总书记强调：“走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论”。只有准确全面理解中国共产党带领中国人民探索出的中国特色社会主义道路，才能真实立体地认识新时代中国，也才能读懂“我们积极学习借鉴人类文明的一切有益成果，欢迎一切有益的建议和善意的批评，但我们绝不接受‘教师爷’般颐指气使的说教”的心声。中华民族拥有在5000多年历史演进中形成的灿烂文明，中国共产党拥有百年奋斗实践和70多年执政兴国经验，这是中国人民坚定不移沿着自己的光明大道走下去的自信所在、底气所在。

“延乔路”短，“集贤路”长，都通向一个终点：“警华大道”。一段时间来，安徽合肥纪念陈独秀、陈延年、陈乔年的集贤路、延乔路吸引无数人专程前往。人们不仅感动于革命先辈“舍小家、为大家”“抛头颅、洒热血”的慷慨壮举，也感慨于今日“警华大道”的来之不易。历史和实践已经并将进一步证明，中国特色社会主义这条道路，“不仅走得对、走得通，而且也一定能够走得稳、走得好”。

“创造了中国式现代化新道路，创造了人类文明新形态”，这是对革命先辈最



智慧道路——有颜值 更聪明

7月12日，海南省海口市江东新区的白驹大道风光秀丽。新改扩建的白驹大道不仅车道多了、路面宽了、风光更美了，而且配备了智慧道路系统，对沿途的桥梁、窨井等市政基础设施实现了“知冷知热”，更加安全和智能。

白驹大道是海口市核心区连接江东新区总部经济区的交通干道，依据“生态化、海绵化、智慧化、人性化”的设计理念建设。

